

# 今日灵粮

# 查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-051 诗篇 119:25-176 查克 史密斯牧师主讲

题目: 向神呼求

亲爱的弟兄姐妹,平安,这次我们进入诗篇 119 篇第五段。诗人讲到律例。诗篇 119 篇 33 到 40 节:

- [33] 耶和华啊,求你将你的律例指教我,我必遵守到底!
- [34] 求你赐我悟性,我便遵守你的律法,且要一心遵守。
- [35] 求你叫我遵行你的命令,因为这是我所喜乐的。
- [36] 求你使我的心趋向你的法度,不趋向非义之财。
- [37] 求你叫我转眼不看虚假,又叫我在你的道中生活。
- [38] 你向敬畏你的人所应许的话,求你向仆人坚定!
- [39] 求你使我所怕的羞辱远离我,因你的典章本为美。
- [40] 我羡慕你的训词;求你使我在你的公义上生活!

## 接着第六段:

# 41 和 42 节:

- [41] 耶和华啊,愿你照你的话,使你的慈爱,就是你的救恩,临到我身上,
- [42] 我就有话回答那羞辱我的,因我倚靠你的话。

神的话能回答羞辱我的人。

#### 43 到 48 节:

- [43] 求你叫真理的话总不离开我口,因我仰望你的典章。
- [44] 我要常守你的律法,直到永永远远。
- [45] 我要自由而行,因我素来考究你的训词。
- [46] 我也要在君王面前论说你的法度, 并不至于羞愧。

- [47] 我要在你的命令中自乐;这命令素来是我所爱的。
- [48] 我又要遵行你的命令,这命令素来是我所爱的;我也要思想你的律例。

在这里,神的命令、律例、法度、训词、话语、判语,这些都以希伯来文的特殊字母顺序排列。

接着第七段讲到神的话:

#### 49 和 50 节:

- [49] 求你记念向你仆人所应许的话,叫我有盼望。
- [50] 这话将我救活了;我在患难中,因此得安慰。

我受苦时,神的话安慰了我。

## 51 到 56 节:

- [51] 骄傲的人甚侮慢我,我却未曾偏离你的律法。
- [52] 耶和华啊,我记念你从古以来的典章,就得了安慰。
- [53] 我见恶人离弃你的律法,就怒气发作,犹如火烧。
- [54] 我在世寄居,素来以你的律例为诗歌。
- [55] 耶和华啊,我夜间记念你的名,遵守你的律法。
- [56] 我所以如此,是因我守你的训词。

「我遵行你的律法,谨守你的训词。|

第八段讲到『你的言语』、『你的话』、『你的法度』、『你的命令』、『你的律 法』、『你公义的典章』、『你的训词』,以及『你的律例』。

第九段再次讲到『你的话』、『你的命令』。

67 节说: 『我未受苦以先走迷了路, 现在却遵守你的话。』

圣经说: 『你们中间有受苦的呢, 他就该祷告; ...... 你们中间有病了的呢, 他就该请教会的长老来......』请留意, 他把『受苦的』和『有病的』区分出来。

看来受苦是神加于我们的管教和紧急的责罚。圣经说,如果我受苦,不是请教会长 老来,而要在神面前解决。神为了教导我,才让那件事临到我。 如果我病了,那就不同。我可以去请教会的长老来,奉主的名为我按手祷告,给我 抹油。『出于信心的祈祷要救那病人,主必叫他起来』。主会来医治我。因此,新 约中受苦与生病是有区别的。

诗人说: 『我未受苦以先走迷了路。』所以,受苦的目的是要让他迷途知返。过去他走岔了,『现在却遵守你的话。』

诗篇 119 篇 68 到 71 节说:

- [68] 你本为善,所行的也善;求你将你的律例教训我!
- [69] 骄傲人编造谎言攻击我,我却要一心守你的训词。
- [70] 他们心蒙脂油,我却喜爱你的律法。
- [71] 我受苦是与我有益,为要使我学习你的律例。

再看他说: 『我未受苦以先走迷了路。』 而 71 节却说: 『我受苦是与我有益,为要使我学习你的律例。』 72 节: 『你口中的训言与我有益,胜于千万的金银。』

对我来说,神话语的价值胜过世上一切财富。『人就是赚得全世界,赔上了自己的生命,有甚么益处呢?』我们生命中有神的道,胜过所有的金银。

# 73 到 75 节:

- [73] 你的手制造我,建立我;求你赐我悟性,可以学习你的命令!
- [74] 敬畏你的人见我就要欢喜,因我仰望你的话。
- [75] 耶和华啊,我知道你的判语是公义的;你使我受苦是以诚实待我。

神不让你蒙混过關,因为你是祂的儿女。神太爱你,不让你在那些事上同流合污。 「神啊,你是信实的。主啊,你让我受苦,因你的判断正确。神啊,你的作爲是对的。|

『你使我受苦是以诚实待我。』

# 诗篇 119 篇 76 到 83 节:

- [76] 求你照着应许仆人的话,以慈爱安慰我。
- [77] 愿你的慈悲临到我,使我存活,因你的律法是我所喜爱的。
- [78] 愿骄傲人蒙羞,因为他们无理地倾覆我;但我要思想你的训词。
- [79] 愿敬畏你的人归向我,他们就知道你的法度。
- [80] 愿我的心在你的律例上完全,使我不至蒙羞。
- [81] 我心渴想你的救恩,仰望你的应许。
- [82] 我因盼望你的应许眼睛失明,说:你何时安慰我?
- [83] 我好像烟薰的皮袋,却不忘记你的律例。

这里是没提到神的话的两节经文之一。

#### 84 到 88 节:

- [84] 你仆人的年日有多少呢?你几时向逼迫我的人施行审判呢?
- [85] 不从你律法的骄傲人为我掘了坑。
- [86] 你的命令尽都诚实;他们无理地逼迫我,求你帮助我!
- [87] 他们几乎把我从世上灭绝,但我没有离弃你的训词。
- [88] 求你照你的慈爱将我救活,我就遵守你口中的法度。

89 节: 『耶和华啊, 你的话安定在天, 直到永远。』

没有什么比神的话更永恒。耶稣说: 『天地要废去,我的话却不能废去。』神所设立的最永恒的事物,就是祂的话。

因此,若说神的话只适用于某个特殊文化,是错误的。但有人说:「圣经的作者是根据当时本身的文化写成。」神的真理是绝对的。神的律法也是如此,不因景况而转变;不会相对社会习俗而变化。神设立了绝对的律法。祂的话永远安定在天。去争论神的话语,是错的。神的话永恒不变。

# 诗篇 119 篇 90 和 91 节:

- [90] 你的诚实存到万代;你坚定了地,地就长存。
- [91] 天地照你的安排存到今日;

就是说,大地和万物都照神的安排而长存。

91 节又说: 『万物都是你的仆役。』整个宇宙都在服事神。

92节:『我若不是喜爱你的律法,早就在苦难中灭绝了!』如果没有神的律法,我早就被消灭了。

## 93 到 97 节:

- [93] 我永不忘记你的训词,因你用这训词将我救活了。
- [94] 我是属你的,求你救我,因我寻求了你的训词。
- [95] 恶人等待我,要灭绝我,我却要揣摩你的法度。
- [96] 我看万事尽都有限,惟有你的命令极其宽广。
- [97] 我何等爱慕你的律法,终日不住地思想。

说得多么美好, 是吧?

# 诗篇1篇1和2节说:

- [1] 不从恶人的计谋,不站罪人的道路,不坐亵慢人的座位,
- [2] 惟喜爱耶和华的律法,昼夜思想,这人便为有福!

『哦,我何等爱慕你的律法!终日不住地思想』。诗人确实昼夜思想神的律法。

98 节: 『你的命令常存在我心里, 使我比仇敌有智慧。』

活在世上, 你总躲不开敌人。

### 诗篇 119 篇 99 到 104 节:

- [99] 我比我的师傅更通达,因我思想你的法度。
- [100]我比年老的更明白,因我守了你的训词。
- [101]我禁止我脚走一切的邪路,为要遵守你的话。
- [102] 我没有偏离你的典章,因为你教训了我。
- [103]你的言语在我上膛何等甘美,在我口中比蜜更甜!
- [104]我藉着你的训词得以明白,所以我恨一切的假道。

为什么诗人宣告: 『我比我的师傅更通达, 我比年老的更明白』? 因为有神的话。明白神的话, 有神永恒不变的真理, 才有真知识。这是何等的智慧! 何等的通达!

105 节说: 『你的话是我脚前的灯,是我路上的光。』

就是我生命的指引。

# 诗篇 119 篇 106 到 126 节:

- [106]你公义的典章,我曾起誓遵守,我必按誓而行。
- [107]我甚是受苦;耶和华啊,求你照你的话将我救活!
- [108]耶和华啊, 求你悦纳我口中的赞美为供物, 又将你的典章教训我!
- [109]我的性命常在危险之中,我却不忘记你的律法。
- [110]恶人为我设下网罗,我却没有偏离你的训词。
- [111]我以你的法度为永远的产业,因这是我心中所喜爱的。
- [112]我的心专向你的律例,永远遵行,一直到底。
- [113]心怀二意的人为我所恨;但你的律法为我所爱。
- [114]你是我藏身之处,又是我的盾牌;我其仰望你的话语。
- [115]作恶的人哪,你们离开我吧!我好遵守我神的命令。
- [116]求你照你的话扶持我,使我存活,也不叫我因失望而害羞。
- [117]求你扶持我,我便得救,时常看重你的律例。
- [118]凡偏离你律例的人,你都轻弃他们,因为他们的诡诈必归虚空。
- [119]凡地上的恶人, 你除掉他, 好像除掉渣滓; 因此我爱你的法度。
- [120]我因惧怕你,肉就发抖;我也怕你的判语。

- [121]我行过公平和公义,求你不要撇下我给欺压我的人!
- [122]求你为仆人作保,使我得好处,不容骄傲人欺压我!
- [123]我因盼望你的救恩和你公义的话眼睛失明。
- [124]求你照你的慈爱待仆人,将你的律例教训我。
- [125]我是你的仆人,求你赐我悟性,使我得知你的法度。
- [126]这是耶和华降罚的时候,因人废了你的律法。

『这是耶和华降罚的时候』。环顾今天世人,他们何等背弃神的律法。这是神降 罚,是神行动的时候;神的惩罚很快要临到。

#### 127 和 128 节:

- [127]所以,我爱你的命令胜于金子,更胜于精金。
- [128]你一切的训词,在万事上我都以为正直;我却恨恶一切假道。

我敬重神的训词,它每一句都正确。

## 129 和 130 节:

- [129]你的法度奇妙,所以我一心谨守。
- [130]你的言语一解开就发出亮光,使愚人通达。

神的话一进入, 即照亮在黑暗中的人。使愚人通达。

#### 131 和 132 节:

- [131]我张口而气喘,因我切慕你的命令。
- [132]求你转向我,怜悯我,好像你素常待那些爱你名的人。

这是没有提到神的话的第二节经文。

#### 诗篇 119 篇 133 到 136 节:

- [133]求你用你的话使我脚步稳当,不许什么罪孽辖制我。
- [134]求你救我脱离人的欺压,我要遵守你的训词。
- [135]求你用脸光照仆人,又将你的律例教训我。
- [136]我的眼泪下流成河,因为他们不守你的律法。

诗人觉得痛苦,是因为别人不遵守神的律法。

# 诗篇 119 篇 137 到 152 节:

- [137]耶和华啊, 你是公义的; 你的判语也是正直的!
- [138]你所命定的法度是凭公义和至诚。
- [139]我心焦急,如同火烧,因我敌人忘记你的言语。
- [140]你的话极其精炼,所以你的仆人喜爱。

- [141]我微小,被人藐视,却不忘记你的训词。
- [142]你的公义永远长存;你的律法尽都真实。
- [143]我遭遇患难愁苦,你的命令却是我所喜爱的。
- [144]你的法度永远是公义的;求你赐我悟性,我就活了。
- [145] 耶和华啊,我一心呼吁你:求你应允我,我必谨守你的律例!
- [146]我向你呼吁,求你救我!我要遵守你的法度。
- [147]我趁天未亮呼求;我仰望了你的言语。
- [148]我趁夜更未换将眼睁开,为要思想你的话语。
- [149] 求你照你的慈爱听我的声音: 耶和华啊, 求你照你的典章将我救活!
- [150]追求奸恶的人临近了;他们远离你的律法。
- [151]耶和华啊, 你与我相近; 你一切的命令尽都真实!
- [152]我因学你的法度,久已知道是你永远立定的。

神的话永远立定,根基永固。神的道是永恒的,过去如此,将来也如此。

# 153 到 162 节:

- [153]求你看顾我的苦难,搭救我,因我不忘记你的律法。
- [154]求你为我辨屈,救赎我,照你的话将我救活。
- [155]救恩远离恶人,因为他们不寻求你的律例。
- [156]耶和华啊, 你的慈悲本为大: 求你照你的典章将我救活。
- [157]逼迫我的,抵挡我的,很多,我却没有偏离你的法度。
- [158]我看见奸恶的人就其憎恶,因为他们不遵守你的话。
- [159]你看我怎样爱你的训词!耶和华啊,求你照你的慈爱将我救活!
- [160]你话的总纲是真实;你一切公义的典章是永远长存。
- [161]首领无故地逼迫我,但我的心畏惧你的言语。
- [162]我喜爱你的话,好像人得了许多掳物。

啊,这是多大的喜乐!你有没有因神的话而喜乐?每次读神的话,我总是很激动。

#### 163 到 165 节:

- [163]谎话是我所恨恶所憎嫌的;惟你的律法是我所爱的。
- [164]我因你公义的典章一天七次赞美你。
- [165]爱你律法的人有大平安,什么都不能使他们绊脚。

你要读这节,把它画下来。『爱你律法的人有大平安』。

#### 诗篇 119 篇 165 到 176 节:

- [165]爱你律法的人有大平安,什么都不能使他们绊脚。
- [166]耶和华啊,我仰望了你的救恩,遵行了你的命令。
- [167]我心里守了你的法度;这法度我甚喜爱。

- [168]我遵守了你的训词和法度,因我一切所行的都在你面前。
- [169]耶和华啊,愿我的呼吁达到你面前,照你的话赐我悟性。
- [170]愿我的恳求达到你面前,照你的话搭救我。
- [171]愿我的嘴发出赞美的话,因为你将律例教训我。
- [172]愿我的舌头歌唱你的话,因你一切的命令尽都公义。
- [173]愿你用手帮助我,因我拣选了你的训词。
- [174]耶和华啊,我切慕你的救恩!你的律法也是我所喜爱的。
- [175]愿我的性命存活,得以赞美你!愿你的典章帮助我!
- [176]我如亡羊走迷了路,求你寻找仆人,因我不忘记你的命令。

论到神的话, 诗人显然还没说完。

好了,这回我们分享到这里,下次请留意收听。

亲爱的查克老师,我和男朋友订婚了,计划半年后结婚。请问我们可以怎样爲建立美好的婚姻作准备呢?

我认爲,夫妻要学习一起读神的话。对神的道,要互相坦诚交通。当然,夫妻彼此要沟通。在婚姻中,沟通的渠道必须畅通,这是很重要。不能守住一些秘密不给配偶知道。还有,要一起祷告。在准备结婚前,计划要站在神面前订立神圣的夫妻盟约之前,就要一起求神祝福你们的婚姻和关系。